

# В Александровский православный вестник



Православного Прихода Храма Святого Благоверного Князя Александра Невского

№ 170, ноябрь, 2022 г.

По благословию Преосвященнейшего Силуана епископа Колпашевского и Стрелевского

## РОССИЙСКИЙ ИМПЕРАТОРСКИЙ ДОМ СООБЩИЛ О РОЖДЕНИИ НАСЛЕДНИКА

Сегодня Российский Императорский Дом впервые после Революции 1917 года сообщил о рождении Наследника.

Российский Императорский Дом Романовых сообщил о рождении первенца в семье Великого Князя Георгия Михайловича и Светлейшей Княгини Виктории Романовны. Такого рода счастливое для Императорской семьи событие, совершившееся на Родине, стало первым после Революции 1917 года.

Глава Российского Императорского Дома Е.И.В. Великая Княгиня Мария Владимировна подписала Обращение о рождении своего внука:

«21 октября 2022 года Наша невестка Её Светлость Светлейшая Княгиня Виктория Романовна, супруга Нашего сына и наследника Его Императорского Высочества Государя Цесаревича и Великого Князя Георгия Михайловича, разрешилась от бремени рождением Нам внука, наречённого Александром.

Таковое Фамилии Нашей приращение приемля новым знаменованием благодати Божией, в утешение Нам ниспосланной, прошу всех соотечественников вознести ко Всевышнему теплые молитвы о благополучном возрастании и преуспевании новорожденного. В соответствии с ныне действующим Нашим Фамильным законодательством и Семейным Актом от 14/27 сентября 2020 года подобает писать и именовать внука Нашего Его Светлостью Светлейшим Князем Александром Георгиевичем».

## СОВЕРШЕН ЧИН НАРЕЧЕНИЯ ИМЕНИ СЫНУ ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ ГЕОРГИЯ МИХАЙЛОВИЧА

28 октября 2022 года исполнилось восемь дней со дня рождения сына Наследника Главы Российского Императорского Дома Романовых Великого Князя Георгия Михайловича.

Накануне вечером (когда по церковному уставу совершается вечернее богослужение следующего дня) Начальник Управления Канцелярии Главы Дома Романовых по историко-мемориальной деятельности перомонах Никон (Левачев-Белавенец) посетил дом Его Императорского Высочества и Его супруги Виктории Романовны. Отец Никон совершил молитвенное последование восьмого дня по рождению и благословил младенца Князя Александра.





## ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫЙ ЧАЕВ ТОМСКОГО ИППО НАГРАЖДЁН ОРДЕНОМ СВЯТОЙ АННЫ

**16** октября по благословению протоиерея Димитрия Гоцкалюка в Крестовоздвиженском храме Ливадийского Царского Дворца в Ялте за Божественной литургией состоялось награждение действительного члена Томского отделения Императорского Православного Палестинского Общества, настоятеля прихода храма святого благоверного Великого Князя Александра Невского села Александровского Томской области, иерея **Анатолия Полякова**.



Указ Её Императорского Высочества Главы Российского Императорского Дома Романовых Марии Владимировны о награждении отца Анатолия за издательскую и просветительскую деятельность, огласил и возложил орденский знак святой Анны 3-й степени перомонах Никон (Белавенец), советник канцелярии Е И В по историко-мемориальной деятельности. На награждении присутствовали советник Её Императорского Высочества по Республике Крым Владислав Валериевич Пилькевич, духовенство и прихожане храма.



фото Анны Поляковой

## СОЮЗ ПИСАТЕЛЕЙ РОССИИ В МОО СПР ОПРЕДЕЛЕН НОВЫЙ ГЛАВА

Приход святого благоверного Великого Князя Александра Невского сердечно поздравляет Сергея Сергеевича Антипова с избранием его председателем МОО Союза Писателей России.

В результате плюралистических выборов на пост главы Московской областной организации Союза писателей России избран Сергей Сергеевич Антипов. Напомним, голосование состоялось в очном формате в главном здании Союза писателей России в Москве. Электронное голосование не было использовано, по настоянию оппонировавшей стороны.

23 октября 2022 года в главном здании Союза писателей России в Москве собрались делегаты от всех литературных объединений, входящих в состав МОО СПР. В совокупности было 60 голосов. Они распределились следующим образом: кандидатуру Сергея Антипова поддержало 38 голосов, кандидатуру Андрея Тимофеева - 22 голоса. По итогам выборов, главой Московской областной организации Союза писателей России стал Сергей Сергеевич Антипов.



## МНОГОТРУДНЫЙ ОТПУСК ИЛИ ЗАПИСКИ СИБИРСКОГО СВЯЩЕННИКА

### ЧАСТЬ 1. Свято - Смоленская мужская Зосимова пустынь.

Отпуск - время смены деятельности, ибо в Священном Писании не указывается на то, чтобы человек отдыхая, бездействовал. Вот и мы отправились самолётом в Москву, где гостеприимно нас встретил иеромонах Никон (Белавенец), знающий, как убить желание отдыхать. Путь из Москвы лежал во Владимирскую губернию. Под весёлое общение моей супруги, матушки Анны, с древним монахом Никонном, и сопровождавшим нас всю дорогу дождём, доехали до Зосимовой пустыни. Правда, что как выезжаешь из Московской области, то тоже попадаешь в бездорожье для проезда танков. Мы изменения в дорогах и неудобства передвижения не очень-то и заметили, ведь мы закалены дорогами Александровского района Томской области. Иррония была в том, что мы ехали в монастырь по Александровскому району Владимирской области. Господи помилуй!

**СПРАВКА:** Иеромонах Никон - начальник образованного Управления Канцелярии Главы Российского Императорского Дома по историко-мемориальной деятельности, священнослужитель Русской православной церкви, клирик Александровской епархии, эконо́м мужского монастыря Смоленская Зосимова пустынь в Владимирской области; российский цер-

ковно-общественный деятель, монархист-легитимист, духовник движения «За Веру и Отечество» (2001 - 2016).

Под вечер добрались до обители. Отец Никон показал монастырское хозяйство с козочками и овечками, напоил чаем в своей кельи и в одном из храмов мы приняли участие в молебне с акафистом у мощей преподобного Зосимы Александровского.

Меня поразил разговор со старцем схимонахом Зосимой,

который мудро говорил о том, что к войне идет только духовная проблема. И если храмы в стране пустеют, а люди предаются увеселению и комфорту, то быть войне... Я сам помню, что Россия становилась Великой Державой в истории, когда одерживала победы над ополчившимся на неё злом. Наверное, сильно духовно народ ослаб... В монастыре нас настигла весть о частичной мобилизации в России, и слова старца стали актуальными. Нам оперативно из административного района и села прислали имена



всех призванных александровцев и мы молились, и отцы Зосимовой пустыни о вошпах, на брань идущих.

**СПРАВКА:** Смоленская Зосимова пустынь - мужской монастырь Александровской епархии Русской православной церкви, расположенный в Александровском районе Владимирской области, к югу от железнодорожной станции Арсаки.

Первоначально основана в конце XVII века; до 1919 года была приписана к Троице-Сергиевой лавре; возобновлена в нынешнем виде в 1992 году.

## АЛЕКСАНДРОВСКИЙ КРЕСТНЫЙ ХОД В ДЕНЬ ПРАЗДНОВАНИЯ КАЗАНСКОЙ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ

**4** ноября александровцы прошли молитвенным Крестным Ходом в честь праздника Казанской Божией Матери в поддержку наших земляков - воинов в СВО и всей Святой Руси.

В 1649 году установлен государственный праздник в честь Казанской Иконы Божией Матери в память о освобождении России от поляков. В 1917 году безбожники советской власти отменили все победы России, связанные с её славной историей. И в эти судьбоносные времена односельчане вышли молитвенно поддержать воинов на передовой и возродить великие традиции.

Крестный ход начал шествие с берега Оби, где в будущем году будет установлен Поклонный Крест на месте утраченного храма Рождества Пресвятой Богородицы, и с молитвенным песнопением, иконой, с хоругвями, крестами и знамёнами, да под колокольный звон завершился молебном с Акафистом Казанской иконе Божией



Матери в храме святого благоверного Великого князя Александра Невского. Возглавил крестный ход и богослужение действительный член Томского отделения ИПЮ, настоятель

прихода иерей Анатолий Поляков.

В слове к собравшимся отец Анатолий выразил общее мнение Святой Церкви, что без Бога Победы не будет, как не будет и самой России! ■

## МОЛЕБЕН ВОИНАМ, ИДУЩИМ НА БРАНЬ

**27** октября в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского состоялся молебен с благословением на брань идущим.

Совершил молебен настоятель прихода иерей Анатолий Поляков. За богослужением молились мобилизованные воины Александровского. В проповеди отец Анатолий привёл цитату из выступления Патриарха Кирилла на Русском Соборе о единстве и сплочённости в Отечестве. От себя батюшка сказал слова утешения родным, не призывал к победе, она и так очевидна, говорил о изменении самой России, ибо друзей у неё не было, нет и не будет и нам самим её строить Великой. По завершении молебна отец Анатолий благословил александровских воинов святым елеем от мощей святого благоверного Великого Князя Александра Невского - покровителя Русского Воинства,



окропил святой водой защитников при целовании креста, а также работники храма вручили каждому из мо-

лящихся МОЛИТВУ ВОИНА с иконкой, а родным и близким МОЛИТВУ МАТЕРИ О ВОИНАХ. ■

## БЛАГОСЛОВЕНИЕ НАШИМ НОВЫМ ВОИНАМ, НА БРАНЬ ИДУЩИМ

**5** ноября в храме святого благоверного Великого Князя Александра Невского состоялся Молебен воинам, на брань идущим.

Чин молебного пения для воинов из числа сотрудников Александровского ЛПУ совершил настоятель прихода иерей Анатолий Поляков. Вознесли молитвы о России, властях и воинстве нашем, о рабах Божиих Андрее, Александре и Феодоре, Батюшка Анатолий окропил святой водой защитников России, напутствовал святым елеем и при целовании креста подарил иконки и молитвы ВОИНАМ, НА БРАНЬ ИДУЩИМ и МОЛИТВЫ МАТЕРИ. ■



## БРАТЯ И СЕСТРЫ! ОДНОСЕЛЬЧАНЕ!

**П**риход святого благоверного Великого Князя Александра Невского просит молитв о убиенном на Украине православном воине, новопреставленном Артеме, нашем земляке из города Стрежевого.

Головань Артём, воспитанник и пономарь Никольского храма учился в школе №4 и посещал Воскресную школу прихода святителя Николая. С начала спецоперации возглавил танковый взвод. В октябре погиб в танке под Харьковом. УПОКОЙ ГОСПОДИ ДУШУ УСОПШЕГО РАБА ТВОЕГО, НОВОПРЕСТАВЛЕННОГО ВОИНА АРТЕМИЯ И СОТВОРИ ЕМУ ВЕЧНУЮ ПАМЯТЬ! ■





## ВОПРОСЫ СВЯЩЕННИКУ

Я неправильно совершал крестное знамение во время таинства крещения. То есть, получается, сверху направо, снизу налево, это что же получается? Был на беседе, но про это никто ничего не рассказывал.

Ничего страшного не получается, Михаил, просто досадное обстоятельство. Будете на исповеди, скажите об этом батюшке, а впредь старайтесь уж не только креститься правильно, но и вообще глубже изучать православную веру, это очень большое подспорье для души.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Вечером читаю молитву Честному Кресту. Нужно перекреститься и перекрестить кровать и стороны света. Вот тут я путаюсь - крестить кровать и стороны света слева направо (как от себя) или справа налево (как себя)?

В данном случае крестите так: верх, низ, влево и вправо.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

После помина на 40 дней осталась кутья, на следующий день утром поеду на могилу. Можно ли принести на могилу с собой кутью и пшено, которое лежало в тарелочке, где стояла свечка? И что делать с огарками свечей?

Не понимаю, зачем возить кутью на могилу, тем более что 40 дней уже прошло. Кутью и пшено нужно съесть самим дома, огарки от свечей отнесите в церковь.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Можно ли подавать в один день молебен о здравии родных и о упокоении усопших?

Конечно можно. Церковь ежедневно молится и о здравии, и о упокоении. Ежедневно в одном храме и крестят, и отпевают, встречают в новую жизнь и провожают в новую жизнь.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Я русская. Жених мусульманин. Могу ли я в нашей церкви за него молиться и ставить свечи?

В записках некрещеных писать не следует, а сами Вы можете молиться и ставить свечи с молитвой. Помогите Вам Бог.

иерей Сергей ОСИПОВ

Мы крестили младенца, но еще не причастили. Является ли крещение завершенным?

Крещение и Причастие - это разные вещи. После крещения младенца нужно воцерковить. Причастие является завершением воцерковления. Причастить нужно в самое ближайшее время. Младенцев нужно причащать регулярно - желательно не реже одного раза в две недели, а еще лучше причащать раз в неделю.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Святые люди считали себя самыми грешными, и не просто считали, они были уверены в этом, видели себя самыми грешными - но здесь скрыто противоречие, они не могли быть самыми грешными, не могли быть хуже последних злодеев, потому что они были святыми. Они считали себя хуже всех, но они не были хуже всех - неужели они обманывали сами себя? Как они могли видеть себя самыми грешными, если они были самыми праведными?

Святые подвижники посвятили свою жизнь тому, что пристально вглядывались в свою душу. Очищая себя от грехов, они видели, что работы еще непочтатый край. Именно это обстоятельство приводило к тому, что они искренне считали себя грешниками. Это чувство поглощало их настолько, что они не могли предположить, что и у других людей такие же проблемы, ведь в души других они не вглядывались столь же пристально, хотя Господь и открывал святым о других людях, когда это было нужно. Святые осуждали себя за свои грехи и не смели осуждать других. Я думаю, в этом причина такого парадокса.

диакон Илья КОКИН

В Библии сказано: «если тебя ударили по одной щеке, подставь и другую». Как правильно понимать? Одни говорят, что это означает, что на зло нужно отвечать добром, а другие, что нужно подчиняться тому, кто бьет. Кто прав?

Если оскорбляют Вас, Вы можете потерпеть это, получите от терпения духовную пользу. Но если оскорбляют Ваших близких или саму веру в Бога, то надо стоять насмерть. Так и все святые, подвижники Христовы поступали.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

Разъясните, пожалуйста, необходимо ли младенцам перед причастием соблюдать евхаристический пост?

Младенцам перед причастием обязательно соблюдать евхаристический пост, но по мере возраста их нужно постепенно приучать к этому, чтобы к 7 годам они уже могли причащаться хотя бы с небольшим, но постом.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

Я являюсь крестной у троих детей, молюсь о них утром и вечером. Но так складываются обстоятельства, что с ними я не общаюсь близко. Если я не могу помогать материально им - это грех? Одна воспитываю дочь, никакой помощи со стороны государства и отца дочери нет.

От вас не требуется материальная помощь, если Вы не в состоянии этого сделать - это не грех. Если ваши отношения не такие хорошие, и Вы не можете их навещать, Вы все равно должны молиться за своих крестников - это Ваша обязанность.

иеромонах Викторин (АСЕЕВ)

## Поликуровский холм

Я погружаюсь в тишину Холма сего, что над Ялтой, Пыль суеты с души смахну, Безмолвье будет моей платой.

Здесь словно в храме тишина - Небесных ангелов жилище, Лишь песня в горнем их слышна, Светлей очам и сердцу чище.

Ликует жизнь, а смерти нет, Здесь звуки вечностью немеют, Здесь райский видится рассвет И нечто праздничное веет!

Анатолий Поляков  
Октябрь 2021 г., Ялта

## Прощание с осенью

Уже становится темней. Я слышу хлада дуновенье. Мне кофе, милая, налей, Согрей до полного забвенья.

Мне что-то тихо говори В минуты духа нестроенья, Покрепче кофе завари И удержи от помраченья

И нежно-нежно мне скажи, Что холод нынче лишь на время, Что это только миражи, И друг для друга мы не бремя.

К зиме склонится краткий день, Сорвется хлопьев белых стая, И облачившись снова в тень, Уходит осень золотая...

Анатолий Поляков  
Сентябрь 2021 г., Александровское

## Я - ветер

Вновь тишина. И снова тёплый вечер, Волна устала биться и молчит, А силы потерявший вольный ветер У скал разбившись, стонет и вопит.

Меня давно ничто уже не лечит. Я, как тот ветер, волен выбирать: То вверх, то вниз, то чёт, а то ли нечет, То бурно жить, то тихо умирать!..

Анатолий Поляков  
Октябрь 2021 г., Ялта

Как понять Волю Божью? Полностью отказаться от своих желаний в сердце? Означает ли смирение и примирение с Волей Бога, что не нужно предпринимать никаких самостоятельных шагов? Я очень запуталась в себе! Можно ли просить Бога о том, чего хочется? Как понять, что Богу угодно, а что нет?

Воля Божия состоит в том, чтобы все спаслись. Отказываться от сердечных желаний надо, но не от всех, а только от плохих. Что касается смирения, то смирение - это мир с Богом, со своей совестью. Смирение как раз очень активная жизненная позиция человека, непрестанно борющегося со злом, как внутри себя, так и во вне.

игумен Никон (ГОЛОВКО)

**ХРАМ СВЯТОГО БЛАГОВЕРНОГО КНЯЗЯ АЛЕКСАНДРА НЕВСКОГО находится по адресу:**  
Томская область, с. Александровское, ул. Юргина, 12. САЙТ: [www.cerkov-21.cerkov.ru](http://www.cerkov-21.cerkov.ru)

Реквизиты храма для добровольных пожертвований: Карта «Сбербанк» 4276640011268622; ИНН 7001002074; КПП 700101001; Местная религиозная организация православный Приход храма святого благоверного князя Александра Невского с. Александровское Александровского района Томской области Колпашевской Епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат); Банк получателя: ТОМСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 8616 ПАО СБЕРБАНК; БИК 046902606; Сч. № Банка получателя 3010181080000000606; Сч. № получателя 40703810664000000715

Выпускается при поддержке Александровской районной администрации и при помощи редакции Александровской районной газеты «СЕВЕРЯНКА».